ВКЛАД ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПСИХОЛОГОВ В ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ.  А.Р. ЛУРИЯ
Годы Великой Отечественной войны – были годами величайшего испытания выпавшего на долю нашего народа. Абсолютно каждый человек внес неоценимый вклад в победу, и выдающиеся советские психологи – не исключение. Одним из таких психологов был Александр Романович Лурия – выдающийся советский психолог и основатель отечественной нейропсихологии.
[bookmark: _GoBack]Вспоминая о начале войны, Александр Романович писал: "Чувство общей ответственности и общей цели охватило всю страну. Каждый из нас знал, что мы обязаны объединиться с нашими соотечественниками, чтобы противостоять смертельной опасности. Каждый из нас должен был найти свое место в этой борьбе – или непосредственно защищая свою страну, или работая в оборонной промышленности, которая была эвакуирована в отдаленные районы страны, или восстанавливая здоровье и трудоспособность раненых".
Несмотря на то, что война кардинально изменила судьбы сотни тысяч людей, потребовав удовлетворять военные нужды, мастера своего дела, каким был и Лурия, даже в самый трудный час были преданы своему ремеслу, работая на благо родины. Правда, теперь основой задачей было как можно более точно определить нарушение раненого солдата, попавшего в руки опытных психологов, и как можно скорее вернуть его на фронт.
В первые месяцы войны А.Р. Лурия было поручено организовать и обеспечить деятельность тылового восстановительного госпиталя нейрохирургического профиля. Главной целью работы данного госпиталя было восстановление утраченных или нарушенных психических функций, таких как речь, мышление, память, восприятие, из-за полученных боевых травм. Он отправился на Южный Урал вместе с тридцатью научными сотрудниками, среди которых были: Б.В. Зейгарник, А.В. Запорожец, С.Я. Рубинштейн, Э.С. Бейн, О.П. Кауфман.
А.Р. Лурия вспоминал: "Я выбрал для этой цели недавно открытый санаторий на 400 мест в маленькой деревне Кисегач близ Челябинска. Все помещения санатория были переоборудованы для терапевтического лечения и восстановительной работы и уже через месяц я с группой моих бывших московских сотрудников начал работать в госпитале... Госпиталь был скромно оборудован нейрофизиологическими приборами, нейрохирургической аппаратурой и аппаратурой гистологической лаборатории. В таких условиях нам приходилось ставить диагнозы и лечить самые разнообразные нарушения психических функций, начиная с дефектов ощущений, восприятия и движения до нарушений интеллектуальных процессов. Выручала наша преданность делу". Из воспоминаний Александра Романовича мы узнаем, что преданность делу помогала справляться и с непростыми условиями, которые пришлись на первую зиму работы санатория в деревне. Возникали проблемы с продовольствием для сотрудников и пациентов, работникам приходилось собирать грибы, также был разбит собственный огород.
В годы Великой Отечественной войны, когда медицинское оборудование не позволяло так точно определять локализацию поражения, основным инструментом Льва Романовича были его знания, накопленный опыт, высокая наблюдательность и анализ. "В моем личном багаже был лишь небольшой запас практического опыта, приобретенного за пять или шесть лет работы в нейрологической и нейрохирургической клиниках, а также некоторый опыт экспериментального подхода к изучению поражений мозга".
 Им были разработаны высокоэффективные методы локальной диагностики мозговых нарушений. А также комплексы упражнений и методики по тренировке и восстановлению нарушенных психических функций, частично или полностью, настолько, насколько это было возможно. Одной из таких является методика трудотерапии. Были организованы восстановительные трудовые мастерские для раненых бойцов: столярную, швейную, слесарную, сапожную, швейную, а также, курсы счетоводов. В этих мастерских выздоравливающие могли восстановить динамику движения и освоить новую специальность, если к прежней деятельности они не могли вернуться в следствие полученных ранений.
Осенью 1944 г. госпиталь был расформирован и А.Р. Лурия возвратился в Москву. В декабре он стал сотрудником Института нейрохирургии АМН СССР им. Н.Н. Бурденко. С 1945 года работал профессором в Московском государственном университете и преподавал общую психологию на кафедре философского факультета, а затем возглавил кафедру нейро- и патопсихологии факультета психологии МГУ.
Несмотря на все трудности, которые пришлось преодолевать психологам в годы войны, Александр Романович говорит о наличии достижений и ценности накопленного опыта, еще раз подтверждая мнение знавших его людей о том, что основными его качествами были энтузиазм, редкая работоспособность и доброта, которые помогли ему и его коллегам даже в самые темные времена проливать свет научных знаний. "В этот трагический для страны период мы имели возможность – вследствие большого числа мозговых ранений – углубить наше понимание мозга и мозговой организации психических процессов. Именно во время войны и ближайший послевоенный период нейропсихология превратилась в самостоятельную отрасль психологической науки".
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