Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) – это совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.
Федеральные государственные образовательные стандарты обеспечивают:
· единство образовательного пространства Российской Федерации;
· преемственность основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования.
Нормативно-правовая база ФГОС
https://edu.ru/documents/view/61155/
Приказ № 373 от 06.10.2009 г. с изменениями  «О б утверждении и введение в действие федерального государственного стандарта начального общего образования»
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/70764706/
Приказ Министерства образования и науки РФ от 29 декабря 2014 г. № 1644 "О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»
Приказ Минобрнауки № 1089 от 05.03.2004 г «Об утверждении федерального компонента государственного образовательного стандарта начального общего образования, основного общего образования и среднего (полного) общего образования
Приказ Минобрнауки от 17.12.2010 г. № 1897 «Об утверждении государственного образовательного стандарта основного общего образования»
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