                                 О работе с наставником .
     Мой наставник - Маленок Марина Александровна. Она   в совершенстве владеет методикой преподавания предметов, имеет свою систему работы с обучающимися.  Я , Козлова Анастасия Ивановна, как начинающий учитель, с удовольствием посещаю ее уроки.  Марина Александровна - учитель, которому близки интересы и проблемы детей. 
[bookmark: _GoBack]    В основе наших отношений лежит дружба и радушие, готовность помочь. Марина Александровна создает условия для  творчества, обоснованно выбирает средства, методы и организационные формы работы, умеет определять и точно формулировать конкретные педагогические задачи, моделировать и создавать условия их решения.
   Марина  Александровна помогла мне адаптироваться в новом педагогическом коллективе, оказала методическую помощь в составлении рабочей программы по предмету.  Она обладает умением общаться, понимать других людей, а также находит возможность наладить положительный межличностный контакт.
   Совместно с ней мною проведены классные часы по изучению ПДД, уроки мужества, экскурсии в музеи Самары, парки, кинотеатр. Во время консультационных занятий и бесед она рассказала о своем видении взаимоотношений с детьми, поделилась секретом своих прекрасных отношений с родителями. Особенно мне понравилась совместная зимняя поездка в парк Дружба. Я уверена, что подобные мероприятия сближают классного руководителя и детей, в результате эффективнее ведется и учебная и внеурочная работа.

   
